

为解决中心城区学校“大班额”“入学难”问题

义务教育阶段学校今年将划片招生

□记者 朱东一

本报讯 6月23日上午,我市召开中心城区2020年义务教育阶段学校招生工作专题会。据悉,今年中心城区义务教育阶段学校招生将实行划片招生。

据了解,为更好解决中心城区“大班额”“入学难”问题,满足人民群众对公平而有质量的教育需求,我市根据《河南省实施〈中华人民共和国义务教育法〉办法》《河南省教育厅关于做好2020年义务教育招生入学工作的通知》(教基〔2020〕74号)精神,出台了

《周口市中心城区2020年义务教育阶段学校招生方案》。

按照合理划片、免试就近入学,公开、公平、公正,属地管理、分级负责的原则。中心城区各区教育行政部门根据区域内学校招生规模、学校分布及适龄儿童少年,合理划定每所中小学校的招生范围,保证辖区内生源数量与学校招生规模基本适应,保障辖区内每个适龄儿童少年都有一个相对就近的入学机会,做到招生学区实现相对就近免试入学全覆盖。

根据招生方案,在城务工人员随迁子女,将依据有关政策需提供公安

部门出具的居住证;父母一方在劳动保障部门办理的劳动用工备案手续(用工合同文本必须是规范的劳动合同文本)或市场监督管理部门颁发的营业执照(纳税依据)。

根据招生方案要求,首先,各公办学校以公安部门出具的居住证为依据,认真核查本学区的学生并登记造册,留存证明材料复印件,严禁招收非本学区的学生。各民办学校要严格按照审批的招生范围、招生规模与公办学校同步招生,坚决杜绝提前招生。

其次,学校将拟入学学生名单报所辖区教育行政部门审核,重点审核是

否有跨区域招生和违规招生行为,审核结果报市教体局备案。

最后,经区教育行政部门审核批准后,由录取学校发放新生入学通知书。

市教育体育局相关负责人介绍,在综合考虑人口密度、学校地理位置和学位容量、服务半径等因素的基础上,按照“免试、就近、按学区合理划片”的原则进行分配生源,确保适龄儿童少年都有入学学位。另外,根据中小学规划布局和新建学校情况,还会对学校的招生范围进行相应调整。

市气象局开展防雷安全生产专项检查

□记者 王凯 通讯员 王磊杰

本报讯 6月中旬以来,周口市气象局法规科组织全市气象部门执法人员组成检查组,对我市易燃易爆、危险化学品等重点企业开展防雷安全生产专项检查。

据了解,检查过程中,检查组共检查了386家企业的防雷装置行政许可、防雷安全组织管理、安全制度建设、防雷装置是否安全运行和防雷档案是否健全等,实地勘察了企业防雷安全相关

设施。同时,对检查中发现存在防雷安全隐患的35家企业当场下达整改通知书,要求限期整改。检查组还向相关企业宣讲了防雷安全生产政策、法律法规及防灾减灾知识,要求企业管理者在思想上要进一步提高认识,切实按照国家法律法规要求加强防雷安全管理,严格执行防雷装置年度检测制度。

据介绍,此次检查进一步增强了全市企事业单位对气象灾害防御意识和防雷安全责任意识。

周口报业传媒集团组织采编人员收看“好记者讲好故事”巡讲



采编人员观看“好记者讲好故事”巡讲

□记者 牛思光 文/图

本报讯 6月23日,由中宣部、中央网信办、国家广电总局、中国记协举办的第六届“好记者讲好故事”巡讲活动以网络直播形式全国开讲。周口报业传媒集团组织全体采编人员收看了直播。

当日下午,周口报业传媒集团全体采编人员提前来到直播现场,准时收看直播,倾听学习来自人民日报社、新华社、中央广播电视总台等全国15家媒体的15名记者讲述他们在践行“四力”新闻采访中的所见、所闻、所思、所感。

来自全国新闻战线的15位优秀记者,怀着对新闻事业炙热的

情感,在线倾情讲述了新闻职业生涯中亲历、亲闻、亲为的鲜活故事,分享了他们新闻从业生涯中的甘苦。在网络直播中,河南日报报业集团·大河报记者杨书贞代表河南媒体同仁将以《解救悬空老人》为题,讲述河南党委政府的民生情怀和媒体的责任担当,再现一批心系民生的新闻人在波澜壮阔的历史进程中奔跑的姿态和为民的初心。

在收看直播后,周口报业传媒集团采编人员表示,收看新闻战线优秀记者的报告,感受到他们对新闻事业炙热的情感,激励了采编人员在以后工作中向优秀同行学习,工作中努力践行“四力”新闻。



周口六一路小学举行防溺水安全教育

为了进一步做好防溺水工作,避免学生溺水事故的发生,6月22日,周口六一路小学对学生进行防溺水安全教育,切实提高全校师生防溺水安全意识。

记者 朱东一 通讯员 丛艳华 摄